

цевъ слѣдуетъ считать длинное туловище. И это, по мнѣнію референта, является наиболѣе характернымъ расовымъ признакомъ. Ноги ихъ короче половины туловища. Многіе считаютъ отличительной чертою японцевъ выдающуюся лицевую кость. Но это, по мнѣнію референта, обманъ зрѣнія, происходящій отъ того, что верхняя челюсть у японцевъ нѣсколько иначе искривлена, чѣмъ у европейцевъ.

Однимъ изъ существенныхъ вопросовъ въ антропологіи является вопросъ о скрещиваніи въ средѣ близкихъ родственниковъ. Профессоръ Бэльцъ сообщалъ свои наблюденія и по этому предмету. Оказывается слѣдующее. Въ Японіи существуетъ маленький островокъ, населенный двумя или тремя стами человѣкъ. Островокъ этотъ почти изолированъ, такъ что туда въ теченіе 300 лѣтъ, какъ констатировано самимъ точнымъ образомъ, не проникло ни одной капли свѣжей крови. Скрещивание происходитъ только среди лицъ, принадлежащихъ къ населенію острова и не только не ведеть ни къ какимъ печальнымъ, по отношенію къ здоровью, послѣдствіямъ, но жители оказываются здоровыми, крѣпкими и умственно развитыми, а приростъ населенія за послѣднія одиннадцать лѣтъ составляетъ 8%, хотя въ послѣдніе годы происходила эмиграція значительного числа жителей. Вообще о вырожденіи при этихъ данныхъ не можетъ быть, конечно, и рѣчи. Если вспомнить о брачномъ сожитіи братьевъ и сестеръ въ Сіамѣ, Перу, Кореѣ и древнемъ Египтѣ, то очевидно, что эти факты должны вызвать скептицизмъ по отношенію къ общепризнанному вреду скрещиванія среди близкихъ родственниковъ. Надо думать, что вредный послѣдствія обнаруживаются лишь тогда, когда скрещивающіеся субъекты обладаютъ предрасположеніемъ къ извѣстнымъ болѣзнямъ. Въ такихъ случаяхъ, конечно, это предрасположеніе усиливается.

Референтъ обратилъ также вниманіе на результаты скрещиванія между японцами и европейцами. Насколько ему удалось подмѣтить, дѣти отъ такихъ браковъ обыкновенно красивы, но въ настоящее время вообще еще трудно судить точнымъ и достовѣрнымъ образомъ о результатахъ этихъ скрещиваній, такъ какъ факты этого рода еще весьма недостаточны.

Изъ рефератовъ, относящихся къ области антропологіи въ собственномъ смыслѣ, упомяну еще о демонстрированіи микроцефалки профессоромъ Шауфгаузеномъ. Ей теперь пятнадцать лѣтъ. Надѣя нею производятся наблюденія съ самаго дѣтства. У нея вовсе нѣть полушарій и извилинъ въ мозгу. Въ физическомъ отношеніи она вполнѣ здорова, но въ умственномъ отношеніи представляетъ собою идиота. Тѣмъ не менѣе въ послѣднее время у нея пробуждается чувство привязанности къ матери. Въ области языка она ограничивается двумя